
30 let uspehov v Metalki
Pred tridesetimi leti je bilo

v Ljubljani z odlokom vlade
LR Slovenije ustanovljeno tr-
govsko podjetje Zeleznina, ki
je zaposlovalo okrog 50 delav-
cev in ustvarilo 7 starih mili-
jonov dinarjev prometa letno.
Naloga Železnine je bila, da
trguje z železom in njegovimi
proizvodi. Danes je to Metal-
ka, ki zaposluje več kot 2000
delavcev. Ti delavci združuje-
jo delo in sredstva v šestih te-
meljnih organizacijah in de-
lovni skupnosti skupnih
služb.

Ker je sledila potrebam hi-
trega razvoja jugoslovanske-
ga in slovenskega gospodar-
stva, je Metalka že tri desetlet-
ja v stalnem vzponu. Skladno
z razvojem trgovine na drob-
no in na debelo je leta 1957
začela z zunanjetrgovinsko
dejavnostjo, nekaj let pozneje
pa je začela še izvažati. V tem
obdobju je odprla tudi prva
predstavništva v tujini.

Vsa ta leta so v Metalki sle-
dili družbenoekonomskim gi-
banjem v naši domovini - od
izvolitve prvega delavskega
sveta leta 1951 do uresničeva-
nja ustavnih sprememb in do

samoupravnega organiziranja
po načelih ustave in zakona o
združenem delu. Tak razvoj,
grajen na samoupravnih os-
novah, je pripomogel, da se je
Metalka uvrstila med vodilne
trgovske organizacije v naši
državi in si pridobila velik
ugled na jugoslovanskem in
tujih tržiščih. Po podatkih o
rezultatih poslovanja za leto
1977 je bila na sedmem mestu
med trgovskimi delovnimi or-
ganizacijami v Jugoslaviji, v
svoji stroki pa prva. Metalka
danes uspešno prerašča kla-
sične kupoprodajne odnose
in uresničuje dolgoročno po-
slovno sodelovanje na dohod-
kovnih odnosih z 8500 kupci
in 3000 dobavitelji. Posluje s
preko 50.000 proizvodi.

Metalka je z namenom, da
bi lažje spremljala potrebe
slovenskega in jugoslovan-
skega tržišča in si zagotovila
prisotnost v vseh gospodar-
skih panogah, ustanovila
predstavništva v šestnajstih
največjih gospodarskih cen-
trih Jugoslavije.

Pomembno mesto v poslo-
vanju tega velikega podjetja
ima zunanjetrgovinska dejav-

nost. Poleg uvoza in izvoza za-
stopa tuje firme, posreduje v
zunanjetrgovinskem prometu
in opravlja investicijska dela
v tujini. Od 1965. leta pred-
stavlja zunanjetrgovinski pro-
met približno polovico celot-
nega prometa Metalke in je
leta 1977 dosegel 232 milijo-
nov dolarjev. Med drugim za-
stopa 42 tvrdk iz 12 držav, kjer
predvsem v zadnjem času do-
bivajo pomembno vlogo tudi
tvrdke iz vzhodnoevropskih
dežel. Struktura teh tvrdk pri-
lagojena potrebam in intere-
som jugoslovanskega gospo-
darstva. Zastopniška dejav-
nost tako omogoča domačim
proizvajalcem uspešno vzpo-
stavljanje kooperacijskih od-
nosov z inozemskimi part-
nerji.

Istočasno s krepitvijo samo-
upravne organiziranosti bo
Metalka v okviru uresničeva-
nja tekočega srednjeročnega
plana skrbela za spremljanje
sodobnih tokov v vseh svojih
dejavnostih. Posebno pozor-
nost bodo posvečali osvajanju
novih tujih tržišč - še zlasti v
deželah v razvoju.
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